
_ Avenida Ayrton Senna da Silva, 161 
Cep: 83203-800 - Paranaguá - PR 

Tel.+55(41)3420-1358 
E-mail: cap.pgua@appa.pr.gov.br 

PARANAGUA 

ATA DA 42° REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

Aos vinte e sete de abril de dois mil e dezoito, às onze horas, estiveram presentes para participar 

da 42a. Reunião Ordinária o CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP de Paranaguá, 

na sede da Autoridade Portuária - Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina - APPA, 

sito na Av. Ayrton Senna da Silva, 161, Paranaguá, Paraná, os seguintes Conselheiros: Sr. 

Paulinho Dalmaz, Sr. Luiz Teixeira da Silva Júnior, Sr. Ronaldo Santos Sapateiro, Sr. João 

Gilberto Cominese Freire, Sr. Marciano Baraniuk, Sra. Emily Carlim Brennsen, Sr. Antonio 

Pacheco, Sr. Gerson do Rosário Antunes, Sr. José Baka Filho, Sr. Fabiano Ribeiro de Oliveira, Sr. 

Carlos Antonio Tortato, Sr. Walmir Ferreira de Almeida e convidados Sr. Alex Sandro de Ávila, Sr. 

José Marcos Kascharowski, Sr. Argyris Ikonomou, sob presidência do Sr. Luiz Fernando Garcia da 

Silva para tratar da seguinte pauta: 1 - Abertura dos Trabalhos; 2 - Discussão e Aprovação da 

Ata da 41° Reunião Ordinária do CAP/Paranaguá; 3 - Relatório Gerencial da APPA-

Representante do Poder Público pela Administração do Porto de Paranaguá - Conselheiro Luiz 

Teixeira da Silva Júnior; 4 - Ciência do Colegiado sobre a nova gestão da APPA (Diretor 

Presidente Lourenço Fregonese); 5 - Ciência do Colegiado sobre a correspondência C.E. n0 

002/2018 encaminhada pelo SINDAPAR, referente a alteração nos procedimentos de vistoria de 

granéis para fins de certificação fitossanitária; 6 — Discussão sobre a solicitação contida no Ofício 

n0 004/2018-SINDOP para inclusão de convidados permanentes; 7 - Informações Gerais; 8 -

Expediente, 8.1 - Relatório de Atividades do OGMO, 8.2 - Correspondências Expedidas e 

Recebidas. Abrindo os trabalhos, o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva saudou e 

agradeceu a presença de todos, na seqüência, colocou em apreciação a Ata da 41° Reunião 

Ordinária do CAP/Pguá, que sem considerações seguiu aprovada por todos. Com a palavra, o 

Conselheiro Paulinho Dalmaz informou mudança de gestão da empresa com a nomeação do Sr. 

Lourenço Fregonese como Diretor Presidente da APPA. Em seguida, o Presidente Sr. Luiz 

Fernando Garcia da Silva concedeu a palavra ao Conselheiro Sr. Luiz Teixeira da Silva Júnior 

para apresentação do Relatório Gerencial da APPA referente ao mês de março/2018. Em seguida, 

o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva questionou o Diretor de Engenharia e 

Manutenção da APPA, Conselheiro Paulinho Dalmaz a respeito do andamento dos processos do 

Berço 201 e da dragagem de manutenção, e ainda sobre os investimentos no Berço 206 

pleiteados pela empresa Bunge. Com a palavra, o Conselheiro Paulinho Dalmaz informou que 

com relação ao Berço 201 houve a conclusão do processo licitatório e emissão da Ordem de 

Serviço para início dos trabalhos, com previsão de 18 meses para a conclusão, e que a equipe de 

fiscalização está em fase de elaboração do dicionário da obra exigido pelo TCE-PR, descrevendo 
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toda a obra e o andamento dos pagamentos. Informou que os trabalhos serão realizados com o 

menor tempo de paralização possível das atividades, mas tudo dentro do cronograma da obra. 

Com relação ao processo de contratação para realização da dragagem de manutenção já 

observados os novos parâmetros de profundidade do calado, informou que o edital da 

Concorrência já foi publicado, e está na fase de esclarecimento de possíveis dúvidas técnicas 

para participação das empresas, com previsão para realização do certame no dia 04 de junho, no 

valor aproximado de R$ 490 milhões. Na seqüência, com a palavra o Conselheiro Sr. Ronaldo 

Sapateiro relatou as mudanças nos procedimentos de vistoria de granéis para fins de certificação 

fitossanitária adotada pelo Serviço de Vigilância Agropecuária - MAPA/Paranaguá. Informou que 

tal mudança tem ocasionado um tempo para análise muito maior que o habitual, o que vem 

acarretando em grandes atrasos para atracação dos navios, e reiterou sobre a importância de 

pautar uma solução junto ao MAPA para solucionar essa situação. Com a palavra, o Convidado 

Sr. Argyris Ikonomou agradeceu a atenção de todos sobre o tema, que é de extrema 

importância â todos, e relatou em conversa còm a chefia do MAPA conseguiu um adiamento para 

início das novas rotinas de vistoria de granéis de exportação para o dia 14 de maio. Informou que 

tais mudanças acarretam um atraso de 2 a 3 dias a cada navio, e aproximadamente em um 

custo/prejuízo de US$ 30 a 50 mil dólares ao dia. Informou que com o apoio da Federação 

Nacional das Agências Marítimas - FENAMAR, foi conseguida uma reunião no dia 08 de maio 

com todos os Secretários do MAPA para decidir essa situação, no sentido de aumentar o número 

de auditores fiscais federais agropecuários em Paranaguá, onde anteriormente contava com onze 

auditores e atualmente só atuam quatro auditores. Relembrou o elevado volume de serviço 

distribuídos em poucos servidores, e sem previsão de lotação ou contratação de novos 

funcionários, o que vem dificultando o atendimento, e solicitou o apoio da APPA e de todos os 

envolvidos para prestar apoio afim de solucionar o problema. Com a palavra, o Conselheiro Sr. 

Marciano Baraniuk reiterou a situação relatada, e apontou algumas situações ocorridas como 

mudanças de procedimentos, transferência de servidores, além dos servidores que se afastaram 

por aposentadoria, o que acarretou a insuficiência de auditores fiscais agropecuários, e que não 

há previsão para realização de concursos públicos. Na seqüência, o Presidente Sr. Luiz 

Fernando Garcia da Silva informou que estará presente na reunião agendada junto ao MAPA, 

como representante do Ministério dos Transportes e Presidente do Colegiado, e solicitou para que 

a APPA também esteja presente tendo em vista a gravidade e urgência do assunto a ser tratado. 

Com a palavra, o Convidado Sr. Alex Sandro de Ávila Diretor Administrativo e Financeiro da APPA 

informou que a empresa enviará seus representantes à Brasília para participar da reunião. Na 

seqüência, o Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva sugeriu para que o Colegiado assim 

entender, para que fosse enviada correspondência de agradecimento ao Sr. Luiz Henrique 
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Tessutti Dividino aos serviços prestados a toda a comunidade portuária no período em que esteve 

à frente da Presidência da APPA, além de uma carta com votos de sucesso na nova gestão ao 

Consellneiro e novo Presidente da empresa Sr. Lourenço Fregonese. Colocada as sugestões em 

votação, as quais foram aprovadas pelos demais conselheiros presentes. Seguindo com a pauta, 

informou sobre a solicitação de inclusão de convidado permanente realizada pelo SINDOP, que, 

no entanto, por motivos particulares e emergenciais, o Sr. Edson Aguiar não pode comparecer, 

ficando este item da pauta automaticamente inserido para apreciação da próxima reunião 

ordinária do Conselho. Com a palavra, o Conselheiro Sr. Antonio Pacheco informou seu 

afastamento da Autoridade Marítima pela Marinha do Brasil, e consequentemente dos plenários 

do CAP, e apresentou o Sr. José Marcos Kascharowski que seguirá com o exercício de suas 

atividades. O Presidente Sr. Luiz Fernando Garcia da Silva em nome do Conselho de 

Autoridade Portuária do Porto de Paranaguá, parabenizou o Comandante de Mar e Guerra Sr. 

Antonio Pacheco por todos os serviços prestados. Por fim, e havendo nada mais a ser tratado, 

agradeceu a presença de todos, sendo esta Ata lavrada, lida e aprovada por todos os 

Conselheiros presentes, assinada em lista anexa. 
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